中国邮政集团有限公司主管主办 第 3702 期 (本期共4版) 2022年11月29日 星期二 apxx - 刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

- 标题新闻

- ◆ 中国人民银行 11月 25日发布数据显示,今年 10月债券市场共发行各类债券 45832.2亿元,其中国债发行8271.8亿元,地方政府债券发行6687.3亿元,同业存单发行11722.1亿元
- ◆ 人力资源和社会保障部、国家发展和改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局日前联合印发《关于进一步支持农民工就业创业的实施意见》,明确5个方面的政策措施,促进农民工及脱贫人口就业创业
- ◆ 财政部近日印发《关于进一步推动政府和社会资本合作(PPP)规范发展、阳光运行的通知》,从做好项目前期论证、推动项目规范运作、严防隐性债务风险、保障项目阳光运行四个方面进一步规范 PPP 发展路径

"邮政绿"点亮山城路

一记奋战在保供保通保畅一线的重庆邮政

□重庆记者 魏馨 通讯员 张熙琳

"保证顺利完成任务!"11月 23日6:50,两辆悬挂"共抗疫情, 加油南岸"标语的邮车,从重庆市 石柱县邮政物流分拨中心驶出, 车上满载着石柱县人民对南岸区 人民的"爱"——石柱土家族自治 县发展和改革委员会牵头组织的 一批抗疫和生活物资,也是石柱 县邮政分公司继11月19日运输 中益乡村民捐赠的山货、蔬菜等 物资后,第二批运输驰援南岸的 捐赠物资。

11 月以来,在新冠肺炎疫情反复高发的当下,重庆市邮政分公司严格按照地方政府和集团公司要求开展疫情防控工作,各级领导靠前指挥,及时检查指导各单位的疫情防控工作与生产运营情况,看望、慰证坚守岗位的一线职工,并根据疫情形势变化对全市邮政疫情防控工作进行部署安排。

组织供给、运输物资、保障配送、助力销售……在确保员工生命安全和企业平稳运营的同时,重庆邮政主动作为、多方联动,全程参与到山城抗疫保供强保畅工作中,切实践行央企的责任和使命,夜以继行央企的责任和使命,夜以继时力量,用"邮政绿"点亮山城路,打通物流堵点,改善物资供应,为抗疫斗争注入满满的信心。

社区团购 为"菜篮子"加点绿

"老何,接好哟,又是一大包!""要得!"身着"志愿红"的邱骥站在邮车下,熟练地将蔬菜包一袋接一袋递给车厢内的何平。 11月22日上午,沙坪坝区邮政分公司保供突击队队员正有序将采购的3165斤萝卜、瓢儿白等新鲜蔬菜分装为一袋袋的蔬菜包,并以最快的速度装上邮车。

这些蔬菜包都是居民前一日通过"邮乐优鲜"社区团购链接接龙下单的,当天下午即搭乘邮车、经投递员的手送到各小区,为居民送去新鲜口福。

受疫情反复的影响,重庆市部分临时管控区内居民出现了买菜难的情况。为保生活物资供应,重庆邮政专门在"邮乐优鲜"社区团购平台设置了抗疫保供专区,不仅增加米面粮油等生活品,还对接梁平、大渡口等地多家预制菜企业及全市各地蔬菜基地、合作社,在全市各区(县)上线了355款预制菜。短短5天,重庆邮政通过"线上下单、线下配送"服务模式,为市民提供梁平预制菜、大渡口小面、蔬菜包等5.39万单,全力保障居民"菜篮子"。

目前,重庆邮政正在丰富保供 品种。渝中、江北、沙坪坝、九龙坡 等中心城区邮政分公司均在"邮乐 优鲜"平台上线了不同价格、不同种类的蔬菜包,全市21个区(县)邮政分公司开展蔬菜包保供工作,确保生鲜产品"买得到、送得到",为市民提供更安心、更实惠的采购渠道。

物资配送 为抗疫保供加点油

"同志们,出发!"11月22日一大早,农历小雪节气,被称作西部地区"预制菜之都"的梁平淅淅沥沥下起了小雨。8:30,梁平区邮件处理中心内,8名身着防护服的邮车驾驶员相继跳上邮车,拉着八宝粥、自热火锅等食品向目的地驶去。

连日高发的严峻疫情,让物资供应顿时变得紧张起来。刚刚为渝中、南岸送去3大车预制菜的梁平区邮政分公司,再次接到区政府紧急配送电话:为31个乡(镇)送去抗疫保供预制菜。这两批物资均由梁平区政府捐赠。因疫情影响,其他运输渠道受限,梁平邮政接到任务后,立即调配车辆、人手,担起了重任。

疫情防控期间,重庆邮政在保供工作中发挥着重要作用,尤其在生活物资、药品等配送上展现了"国家队"的作为。在石柱,当地邮政派出直达邮车,帮助中益乡将村民捐赠的抗疫食品运送到南岸区。在九龙坡,杨家坪邮政营业部员工在尽可能保证邮件投出的情况下,主动派出车辆、人员增援新

世纪超市配送,做好市民生活物资保供。在南川,得知某食品有限公司的牛油不能及时送达,邮政安排专人专车前往巴南区为该企业拉运,保障其正常生产加工。

为保障居民用药需求,重庆邮政物流分公司同城运营中心成立了20余人的物资保障小组,通过专人专送的模式,高效配送重庆儿童医院等单位在中心城区可配送范围内的药品。负责渝中区配送工作的投递员陈建生说:"由于疫情管控,投递难度增大,我们通过增加投递频次、晚班作业等方式,在做好防护的情况下,全力确保药品配送及时。"

助销蔬菜 为乡村振兴加点速

"江津区市民预定了3000多斤萝卜,咱们今晚得抓紧拔出来,明早好组货。走!"11月20日19:00,刚结束抖音直播,江津邮政青年突击队队员蒲凤梅就催着同事一起,赶赴马谋全的萝卜地。

江津区支坪镇中山坝种植户 马谋全的十余亩萝卜今年迎来了 大丰收,但受疫情影响,销售成了 难题。他吃不下,也睡不好。了 解情况后,江津邮政立即组织党 员先锋队、青年突击队,一边通过 线上组织销售,一边下地帮忙拔 萝卜,让他宽了心。

疫情让山城暂时"静"了下

来,田间地头不能及时送出的蔬菜,成了种植户最忧心的事。涪陵区百胜镇桂花村、回龙村的村民同样忧心。"我们这萝卜卖不出去,又没人来拉,咋个办啊?"看着地里成片成熟的萝卜滞销,菜农们不知所措,急得直掉泪。

共青团涪陵区委了解信息后, 第一时间联系上涪陵区邮政分公司。作为保供单位,涪陵邮政及时响应,立即成立销售专班,连夜制作宣传海报,与共青团涪陵区委联合开展"爱心助农"活动,共同为菜农助力,累计助销萝卜22吨。

江津、涪陵如是,垫江、忠县、 大足等地亦如是。重庆各地邮政 积极对接种植户,实地调研莲藕、 白菜、南瓜等蔬菜滞销情况,既利 用邮政线上线下渠道助农销售, 又全力保障市民生活物资供给。

人民有呼唤,服务不间断;国家有要求,邮政挑重担。重庆邮政牢记"人民邮政为人民"的初心使命,将做好保供保通保畅服务工作作为一项政治任务和社会责任,持续发挥邮政在货源组织、物流运输、末端配送等全链路的资源禀赋优势,切实当好打通"大循环"的主力军、疏通"微循环"的国家队和畅通"内循环"的排头兵。



要闻简报

黑龙江省副省长王一新 肯定邮政服务乡村振兴工作

11月23日,黑龙江省副省长王一新听取黑龙江省 邮政分公司关于绥滨县邮政综合服务标准村建设情况 专题报告后,对黑龙江邮政服务乡村振兴工作给予充 分肯定,称赞"邮政贯彻乡村振兴战略行动快、落点实、 措施细、见效快",希望绥滨县委、县政府会同邮政把好 事抓好,创出品牌和模式,惠及全省更多乡村。□魏巍

四川省副省长田庆盈称赞交邮合作

11月24日,四川省副省长田庆盈在2022年四川省推动"四好农村路"和乡村运输"金通工程"高质量发展现场会上,对四川交邮共建"金通工程·天府交邮通"品牌、创建交邮融合发展示范县52个、发展交邮合作线路近600条给予高度肯定,称赞其革新了原有的交通、邮政服务方式,带动"山货进城、城货下乡"更加便捷通畅,为服务乡村振兴贡献了重要力量;同时要求建立、完善交商邮农等部门联动机制,进一步合力推动、形成实效。

邮储银行首批上线个人养老金业务

本报讯 11月25日,人力资源和社会保障部宣布,个人养老金制度启动实施。按照人社部、财政部、国税总局、银保监会、证监会等统一部署,中国邮政储蓄银行作为首批银行在全国36个个人养老金制度先行城市或地区,正式上线个人养老金资金账户和基金交易业务。同时,同步上线了首批代理销售的个人养老金基金,为投资者提供养老金基金购买、赎回、转化、定投等服务。

个人养老金参加人可通过邮储银行手机银行、营业网点等线上线下渠道办理养老金账户开立、资金缴纳、养老金产品认购等业务。邮储银行在手机银行专门设立了"U享未来"养老金融服务专区,为客户提供账户开立、养老金缴存、交易明细、税延凭证下载等一站式服务。同时,已优选上线了多只绩优养老金基金产品,便于投资者根据退休日期、风险偏好等匹配相应产品。

镇江邮政主动对标 强化寄递质态管控

本报讯 今年以来,江苏省镇江市邮政分公司从体系建设、制度流程、科技赋能等方面,主动对标内外部先进水平,强化业务质态的体系化、精细化管控,助力降本增效,推动寄递业务高质量发展。1—9月,该分公司快包轻小件占比同比提升17.95个百分点,轻小件重量单价每公斤同比提升1.42元,快包结算毛利率较去年提升6.8个百分点、增长36.4%,列全省邮政第一;快包件均处理成本、运输成本、投递成本降幅分别达22.4%、38.3%、13.4%

镇江邮政强化系统思维,通过梳理寄递业务收寄端全流程,提炼质态管控重点,绘制思维导图,明确9个管控大项、25个管控点。同时,成立了寄递业务质态管控组,穿透到县域,实行市县一体管控,并按照"四个到人"原则,落实各管控点负责人员,对发展质态进行整改、提升监督。

质态管控的核心是抓牢客 户,管控工作贯穿从客户签订 协议、系统注册、资费审核、收 寄管理到客服理赔全过程、全环节。镇江邮政为此制定了质态考核评价指标,明确质态提升考核标准,引导经营部门在拓客抢收的同时,关注客户及业务质态指标。在管控方法上,镇江邮政借助集团公司和自主研发的系统为管控工作赋能。在合同管理方面,推出合同管理模块,全市三级及以上客户签订的合同全部导入OA统一进行审核,避免合同条款、业务资费等方面出现问题。

为做到效益优先、调优客户结构,镇江邮政将管控颗粒度细化至单一客户,从收入规模、业务损益、信用评价等多维度多角度进行分析。对存在毛利率不达标、欠费率超标等问题的客户,督导开发单位限期整改,对到期整改仍不达标的客户,取消资费优惠直至暂停合作,以此不断优化客户质态结构,为企业降本增效奠定基础。

管理提升年 在 行 动



"抗疫尖兵"支援广州疫情防控

10月下旬以来,新一轮新冠肺炎疫情再袭 广东,全省特别是广州地区面临着防疫三年来 最复杂、最严峻的疫情。

在此关键时刻,邮储银行广东省分行积极响应省委、省政府号召,按照广东省国资委的统一部署,火速组建了以省分行机关、运营中心和广州市分行共产党员为主体的支援广州疫情防控突击队,奔赴南沙健康驿站,开展为期一个月的全封闭式志愿服务工作,充分彰显中国邮政作为行业"国家队"听党指挥、迎难而上、英勇向

前的责任担当。

据了解,广东省分行首批派出的26名"抗疫尖兵"是广东省分行党委从众多踊跃报名的员工中层层筛选出来的。他们在关键时刻挺身而出、冲锋在前,充分体现了新时代共产党员的英雄本色。

图为11月25日首批"抗疫尖兵"接过广东 省分行党委授予的"党员突击队"队旗,整装待 发,奔赴抗疫一线。

□宋建新 黄秋霞 摄影报道

邮政多篇论文入选 国防邮电工会典型案例

本报讯 近日,中国国防邮电工会公布"学习科学理论、推进实践创新典型案例"征集活动结果,中国邮政集团工会荣获"优秀组织奖",中国邮政集团工会推荐的论文有2篇获一等奖、4篇获二等奖、7篇获三等奖。

其中,《推行"邮爱五心"工作法 做好服务职工大文 章》(作者:姚欢欢)、《紧密结合党的创新理论 黑龙江省 邮政工会"进万家办实事 筑和谐促发展"》(作者:黄天 玉)获一等奖,《营造新时代邮政家文化 建设"五家融 合"职工小家》(作者:刘振东、杨海波)、《学习党史 汲取 力量 创新工作》(作者:何军)、《切实发挥职业技能竞赛 平台作用 持续全面推进员工业务素质建设工程》(作 者:陈静)、《聚焦邮政高质量发展 实现劳动竞赛与党史 学习教育同向发力》(作者:兰齐)获二等奖,《以"三问三 聚力"加强思想政治建设 不断开创无锡邮政工会工作 新局面》(作者:张晶晶、吴烈)、《以党的创新理论塑造新 时代邮政职工案例》(作者:孔欢欢)、《发挥劳模工作室示 范引领作用 打造新时代高素质邮政职工队伍》(作者: 江滨)、《办实事 开新局 建立员工关爱体系》(作者:姚 江)、《弘扬时代主题 认真学习党的创新理论 强化担当 作为 推动工会工作创新发展》(作者:周淑琴)、《强本固 基 激发活力 展现新时代工会工作新作为》(作者:李佳 丽)、《工会小组"唱大戏"邮政职工当"主角"》(作者:刘 超)获三等奖。 □尤功